

美本月新增新冠确诊超400万例

传染病专家福奇:不想再次全面封锁,但可能必须这样做

根据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据,截至北京时间30日,美国新冠病毒感染人数超过1336万,累计死亡266813例。据美媒报道,美国11月新增新冠确诊已超400万例,较10月增加一倍。美国首席传染病专家福奇日前警告,随着感恩节假期结束,数以百万计的旅客踏上归途,美国人民必须为“一波接一波”的疫情做好准备。

实际情况或更严重

据报道,截至11月28日,美国11月以来已报告超过400万例新冠确诊病例,相比整个10月的190万起,急升逾一倍。目前,美国平均单日新增确诊超过17万人。

美国疾病控制和预防中心数据显示,全美27日报告新增新冠确诊病例超过17.6万例。这是美国单日新增确诊病例数连续第20天超过10万例。

美国一些公共卫生专家认为,由于疫情初期检测量不足以及统计方法等问题,美国报告的确诊病例数很可能远低于实际情况。

美国斯克里斯普研究所遗传学家埃里克·托波尔27日在社交媒体推特上表示:“几周前我们还在为单日新增病例可能突破10万例担心,如今全美新冠住院病例都快达到10万例了。”

托波尔表示,现在不仅医院床位告急,接诊的医生、护士等也都严重不足。“如果美国

能有统一的应对疫情方案,涉及感恩节旅行、口罩令、重启经济等各方面,而不是高度政治化的应对方案,结果将完全不同。”

医疗系统面临压力

一些专家担心感恩节可能出现另一波病例激增潮。由于疫情肆虐,美疾控中心及公共卫生专家呼吁民众不要在今年感恩节假期出行,以降低感染和传播新冠病毒的风险。不过,仍有大量民众不顾专家建议坚持出行。

美国乔治·华盛顿大学医学教授乔纳森·莱纳认为,感恩节很可能成为“超级传播事件”的源头。旅客从各机场离开,前往全美各地,有些人可能携带新冠病毒,但自己并没有察觉。

美国首席传染病专家福奇日前警告,随着感恩节假期结束,数以百万计的旅客踏上归途,美国人民必须为“一波接一波”的疫情做好准备。“鉴于美国各地的出行情况,我们几乎可以肯定确诊病例会上扬。”

福奇还指出,随着确诊病例数量激增,许多地方医疗系统面临巨大压力,医院医护人员正在超负荷运转。他说,“我在一线的同事几乎在恳求我们可以做些什么,我们不想再次全面封锁,但我们可能必须这样做。”

另一方面,白宫负责新冠病毒检测的官员布雷特·吉罗尔30日接受采访时表示,到2020年年底,应该有足够的疫苗为2000万美国人提供接种。 钟欣

新加坡一女子诞下携带新冠抗体男婴

本报特稿 一名孕期感染新冠病毒的新加坡女子最近生下一名携带新冠病毒抗体的男婴,为研究新冠病毒的传播途径是否包括母婴传播提供了新线索。

新加坡《海峡时报》29日报道,一名新加坡女子3月和家人赴欧洲度假后感染新冠病毒,确诊时已怀孕10周。这名女子当时症状轻微,住院治疗接近20天后康复。她本月7日在新加坡国立大学医院生下一名重3.5千克的男婴,医生检查确认,这名男婴没有感染新冠病毒,携带新冠病毒抗体。

医生告诉这名女子,她体内的新冠抗体“消失”而男婴携带抗体。她说:“医生推测我在孕期把体内的新冠抗体转移给他(男婴)了。”

这名女子先前不担心会把新冠病毒传染给孩子。据她了解,新冠病毒由母亲传染婴儿的概率非常低。

按世界卫生组织的说法,暂时不清楚感染新冠病毒的孕妇是否会在孕期或生产时把病毒传染给胎儿或婴儿。医务人员迄今没有在羊水或母乳样本中检测出活性新冠病毒。

美国纽约长老会和哥伦比亚大学欧文医学中心的医生10月在《美国医学会杂志·小儿科》月刊发表文章,说新冠病毒由母婴传播的情况罕见。(包雪琳)

日本一项调查显示

丈夫参与家务程度影响家庭生育意愿

本报特稿 日本厚生劳动省一项调查显示,丈夫积极参与育儿和家务劳动的程度会影响家庭生育意愿。一般而言,丈夫参与度高的家庭更可能子女数量超过一个。

厚生劳动省去年11月调查了解714对已生育夫妇的家庭情况,得出上述结论。日本共同社援引调查结果报道,丈夫不积极参与育儿和家务劳动的家庭中,仅半数家庭有不少于两名子女;如果丈夫每天最多花2小时帮助妻子育儿和做家务,这一比例升至72.5%;丈夫每天育儿和做家务时间如果达到2至4小时,这一比例增至75%;如果时间进一步增至4至6小时,这一比例随之增至81.2%。不过,如果丈夫每天育儿和做家务时间超过6小时,则这一比例降至75%。

厚生省官员泷田小百合说,丈夫参与育儿和家务的程度似乎对减轻妻子压力起到关键作用,参与程度高“对生育更多子女产生积极影响”。不过,丈夫参与家务程度对夫妻生育第一个孩子没有明显影响。

泷田说:“不管丈夫参与家务程度如何,许多夫妇会选择生下第一个孩子。不过,妻子是否愿意再次生育可能需视她得到的帮助多少而定。”(王鑫方)

反对涉执法人员法案有关条款和警察暴力执法 法国逾13万人在70个城市游行



■ 法国街头一辆汽车被点燃

图 GJ

28日是法国放松防疫封禁措施第一天。当天,逾13万人在法国各地进行示威活动,反对涉执法人员法案有关条款和警察暴力执法。部分示威者与警察爆发冲突,当天至少81人被捕。法国内政部长称,98名警察受伤,称这种暴力行为“不可接受”,并表示相关人员将被追究责任。

现场出现暴力行为

据法国内政部统计,当天全法70个城市发生游行示威,总参与人数超过13万,而主办方则称,全国有50万人参与示威。

据报道,一些游行现场出现暴力行为。在巴黎的抗议活动中,一家小酒馆被点燃,

汽车被烧,抗议者还向安全部队投掷石块,安全部队则用催泪弹等予以回击。

伤者中包括一名叙利亚摄影记者。法新社的照片显示,24岁的阿米尔·阿尔-哈尔比的脸部青肿,头部的大部分被绷带包裹。据称,阿尔-哈尔比是一名自由摄影师,受雇于法新社及一家杂志。

“我们对同事阿米尔·阿尔-哈尔比所受的伤害感到震惊,我们谴责这种无端的暴力行为”,法新社全球新闻总监菲尔·切特温德说,他要求警方调查该事件。

据报道,阿尔-哈尔比头部受伤后,曾被困数小时,无法前往医院。他说,这段经历让他想起了在家乡阿勒颇的遭遇,“昨晚,阿勒

颇回到我身边”。

法国警方表示,有81人在抗议活动中被捕。内政部长达尔马宁表示,暴力行为是“不可接受的”。

一周连发争议事件

据法国媒体报道,发生游行示威与政府近期推出《整体安全法》和巴黎警察殴打黑人男子一事有关。

这一法案日前在法国国民议会获得通过,将提交参议院审议。其中,法案第24条规定,对恶意传播警察和宪兵形象、泄露其面部特征和身份信息的行为进行处罚。法国社会舆论对此条款存在不同看法。法国总理卡斯泰26日说,将组建“独立委员会”重新起草这一条款。

此外,过去一周,法国发生两件具有争议性的警察执法案件,被认为是本次示威的“导火索”之一。

据法国媒体报道,黑人音乐制作人米歇尔·泽克勒本月21日在巴黎街头未戴口罩被警察发现,他试图返回其工作室以躲避处罚,3名警察随即进入工作室并与其发生冲突。有监控视频显示,3名警察殴打了泽克勒。泽克勒未出现暴力反抗举动。

这一事件引发法国社会对警察暴力执法和种族歧视的强烈关注。目前,几名涉事警察已被停职并接受调查。巴黎最高检察官29日表示,涉事警察将因涉嫌使用暴力和种族歧视面临指控。另一起事件发生在当地时间24日晚。巴黎警察在拆除位于巴黎市中心的难民紧急避难所时,用催泪弹和闪光弹清场,并把帐篷抬起来摇晃,直到里面的人站不稳跌出来;还有警察用棍棒驱赶或以脚踢拒绝离开的难民、攻击前去采访的记者,造成许多难民和记者受伤。

法国内政部长达尔马宁表示,看到相关画面后,“感到震惊”,并表示已下令警方进行内部调查。 钟鑫

巴基斯坦“孤独大象”启程赴柬埔寨

本报特稿 巴基斯坦一家动物园内一头孤独的大象29日启程,将经历货运飞机和卡车运输,前往柬埔寨一处野生动物保护区。

这头雄性亚洲象名为“卡万”,35岁,1岁时作为斯里兰卡政府赠给巴基斯坦的礼物来到巴基斯坦首都伊斯兰堡一家动物园生活。巴基斯坦政府上世纪90年代初从孟加拉国引进母亚洲象“萨赫莉”与卡万为伴。萨赫莉2012年去世,落单的卡万此后郁郁寡欢,而

且生活空间较小、环境不佳。媒体称卡万是“世界上最孤独的大象”。这些年来,它是巴基斯坦唯一一头亚洲象。

伊斯兰堡高等法院5月作出裁决,要求政府把处境可怜的卡万转移到柬埔寨的野生动物保护区安度余生。

位于奥地利首都维也纳的动物救助组织“四爪”9月派兽医给卡万检查身体和精神状况,以确认它可以承受飞行及生活在野生动

物保护区。一名兽医用数周训练卡万适应在定制金属运输箱内经受旅行。

柬埔寨政府部门已经做好接收卡万的安排。卡万将经历7小时飞行,于30日抵达柬埔寨东北部城市暹粒,然后经历数小时卡车运输到达保护区。那处保护区有80多头象。

亚洲象是世界自然保护联盟所列濒危物种,主要栖息在东南亚和南亚的热带地区,是亚洲现存最大陆生动物。(吴宝澍)